
Όλοι οι αυτόπτες μάρτυρες στη δίκη για τον σοβαρό
τραυματισμό της Αγγ. Κουτσουμπού συνέκλιναν στο ότι
το χτύπημα που δέχτηκε από τον αστυνομικό της ομάδας
ΔΕΛΤΑ δεν ήταν προϊόν «αφηρημάδας», αλλά είχε τα
στοιχεία μιας σχεδιασμένης δολοφονικής επίθεσης,
κατόπιν εντολών.

της Αφροδίτης Τζιαντζή

Γεμάτη κόσμο ήταν και χθες η αίθουσα του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου, στη δίκη για τον βαρύτατο
τραυματισμό της Αγγελικής Κουτσουμπού από τον αστυνομικό της ομάδας ΔΕΛΤΑ Θεμιστοκλή Ποιμενίδη,
στη διαδήλωση της 6ης Δεκέμβρη του 2009.

Η επίθεση, που παραλίγο να κοστίσει τη ζωή της διαδηλώτριας, στελέχους του Εργατικού Επαναστατικού
Κόμματος και αγωνίστριας του αντιδικτατορικού κινήματος, έφτασε να εκδικάζεται ως «απλή σωματική
βλάβη εξ αμελείας» λίγο πριν από την παραγραφή.

Η επίθεση

Ωστόσο, όλοι οι αυτόπτες μάρτυρες συνέκλιναν στο ότι το χτύπημα δεν ήταν διόλου προϊόν
«αφηρημάδας», αλλά είχε όλα τα στοιχεία της σχεδιασμένης δολοφονικής επίθεσης, κατόπιν εντολών.

Όπως επιβεβαίωσαν οι καταθέσεις των μαρτύρων, τουλάχιστον δέκα μηχανές της ομάδας ΔΕΛΤΑ
κύκλωσαν σαν βεντάλια το περιφρουρημένο μπλοκ του ΕΕΚ, που βρισκόταν σε απόσταση από τα όποια
επεισόδια. Δύο μηχανές διεμβόλισαν το πλήθος με ταχύτητα, η μία διέσχισε το σώμα της Αγγ.
Κουτσουμπού. Ακολούθησαν πεζοί αστυνομικοί χτυπώντας αδιακρίτως.

«Υπήρχε κλίμα ρεβανσισμού εκ μέρους της αστυνομίας. Η επίθεση στο μπλοκ του ΕΕΚ ήταν απρόκλητη,
προσχεδιασμένη και δεν θα μπορούσε παρά να έχει θύματα και μάλιστα βαριά», είπε ο βουλευτής
Θοδωρής Δρίτσας, τότε υπεύθυνος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ για τα σώματα ασφαλείας.

«Είδα την κυρία Κουτσουμπού να πέφτει στο έδαφος χωρίς αίσθηση ζωής. Ο αστυνομικός που οδηγούσε
πήγε να ξεφύγει, σαν παιδί που έκανε ζαβολιά. Ακούω “κρατήστε τον, σκότωσε άνθρωπο” και τον
συγκρατώ», κατέθεσε ο Νικόλας Κρίνσκυ, που χτυπήθηκε και συνελήφθη επειδή συγκράτησε τον δράστη
αστυνομικό.

Σημαντική ήταν η μαρτυρία του διαδηλωτή Γιάννη Δαραμούσκα, ότι ο συνοδηγός του Ποιμενίδη χτυπούσε
με το κλομπ τη λιπόθυμη διαδηλώτρια, πράξη που ισοδυναμεί με βασανιστήριο και συνιστά κακούργημα.

Τη δίκη της Χαλκίδας και την αθώωση των βασανιστών της χουντικής Ασφάλειας το ’75 θύμισε η Νάντια
Βαλαβάνη, βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και συναγωνίστρια της Αγγελικής Κουτσουμπού: «“Βασανίστηκαν, αλλά
κατά λάθος”, ήταν το πρωτοσέλιδο εφημερίδας. Σήμερα, μιλάνε για τροχαίο. Κανένας δεν μπορεί να
ισχυρίζεται ότι ομάδα εποχούμενων αστυνομικών επιτίθεται σε διαδηλωτές χωρίς να γνωρίζει ότι
ενδέχεται να χτυπήσει ή και να σκοτώσει».

«Ούτε το τανκς που μπήκε στο Πολυτεχνείο ήθελε να σκοτώσει. Ετσι είπε», κατέθεσε η πανεπιστημιακός
Πέπη Ρηγοπούλου, που βρέθηκε μπροστά στις ερπύστριες τη 17η Νοέμβρη του ’73. «Ακούστηκε από τις
Μοτορόλες της αστυνομίας η εντολή “Λιώστε τους”. Εντελώς τυχαία διέφυγε η Αγγελική το μοιραίο»,
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είπε η ψυχίατρος Κατερίνα Μάτσα, που μαζί με τον γιατρό Σάββα Μιχαήλ συνόδευσαν την Αγγ.
Κουτσουμπού στο ασθενοφόρο.

Επιφυλάχθηκε η έδρα

Στη δίκη κατέθεσαν επίσης οι Γιάννης Σερίφης, Διονύσης Τσακνής, Ευτύχης Μπιτσάκης, Πέτρος
Κωνσταντίνου, Δέσποινα Κουτσούμπα, Δημήτρης Παπαχρήστος, Δημήτρης Δεσύλλας κ.ά. Οι συνήγοροι
της πολιτικής αγωγής αιτήθηκαν ξανά να κηρυχθεί το δικαστήριο αναρμόδιο, να παραπεμφθεί ο
κατηγορούμενος για βαριά σκοπούμενη σωματική βλάβη και να ερευνηθεί η ηθική αυτουργία αυτών που
έδωσαν τις εντολές για το χτύπημα. Η έδρα επιφυλάχθηκε. Η δίκη συνεχίζεται στις 4 Νοεμβρίου.
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